Statika stavebnich konstrukei I BDO03

1. Priklad €. 1 — Vodorovny posun na nosniku

Zadani

Metodou jednotkovych sil ur¢ete vodorovny posun bodu ¢ nosniku podle obrazku. Nosnik je vyroben
z m¢kkého dieva o modulu pruznosti 10 GPa.

n = 50kN/m E = 10GPa
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Obr. 1.1: Vypoctovy model konstrukce a prifez

Resent
V prvnim kroku vypoctu se stanovi prubéhy wvnitinich sil (vtomto pfipadé normalovych) od
skute¢ného zatizeni.

n = 50kN/m
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Obr. 1.2: Normalové sily od ptiivodniho zatiZeni

Ve druhé fazi se zatizi konstrukce jednotkovym impulsem v mist¢ a sméru hledaného premisténi.
V tomto piipadé se hleda vodorovny posun — impuls tedy piedstavuje jednotkova sila v bodé c. Pro
tento impuls se rovnéz stanovi prubéh normalovych sil. Smér impulsu (sily, momentu) definuje
predpokladany kladny smér pfemisténi (posunu, pootoceni).
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Obr. 1.3: Normalové sily od jednotkového impulsu
Z Maxwell-Mohrova vzorce pro vypocet premisténi

5= .[ .[ ds f—ds+.|' Ner,At, dsﬁLIMozt hl ds — Z(ﬁrxur +ReW, +Mr(p,)
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se pouzije pouze prvni integral tykajici normalovych sil. U pfimych pruti ptechazi ds do dx a
kiivkovy integral do bézného. Integruje se pouze v Casti a-C, kde je soucin obou normalovych sil
nenulovy. Pro vlastni vy¢isleni uréitych integrali (ze souéinu dvou funkci daného prib&éhu) se budou
pouzivat vzorce z tabulek.

EA=01-01-10-10° =100-10°N
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u, =— (N, +N_N,L= _=.(350-10° +150-10°)-1-4 = 0,01m =10mm
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Vodorovné posunuti bodu ¢ je 10 mm.




